

| | |
|------------------|---|
| DATO | 6. februar 2024 |
| MØDESTED | Online - Zoom |
| MØDETID | Kl. 17 – 19 |
| DELTAGERE | <u>Bestyrelse:</u> Rasmus Lundby (RL) - Canada Henrik S. Jensen (HSJ) Morten Kaiser (MK) Johanne Bangsgaard (JB) Kasper Nielsen Bisgaard (KNB) Tine Jespersen (TJ) Anders Melamies (AM) <u>Sekretariat:</u> Tim Kjær (TKJ) |

Indhold

| | | |
|----|---|---|
| 1. | Godkendelse af dagsorden og bilag..... | 2 |
| 2. | Behandling af sager til drøftelse og beslutning | 2 |
| | 2.a Mountainbike uddannelse DDS (TKJ) | 2 |
| 3. | Orientering fra kontoret, bestyrelsen og TekKom..... | 2 |
| | 3.a Status på ISIA (TKJ)..... | 2 |
| | 3.b CTT-møde i Alpe d’Huez (TKJ)..... | 2 |
| | 3.c Snowboard uddannelse i DDS (TKJ) | 3 |
| 4. | Evt. | 3 |
| | Forslag fra Lundby og Kaiser om forkortet WS på vores forårskursuser – første gang 2024 (MK)..... | 3 |
| | 4.a. Person og samarbejdssag (JB). | 3 |
| | 4.b. Opfølgning på sommermøde og BS-møde i november (HSJ) | 3 |
| | ENSA CTT ST (TKJ) | 4 |
| | PSI2 (JB) | 4 |

1. Godkendelse af dagsorden og bilag

Godkendt

2. Behandling af sager til drøftelse og beslutning

2.a Mountainbike uddannelse DDS (TKJ)

Morten Lund m.fl. har lavet et udkast til en mountainbikeinstruktøruddannelse. De vil gerne at den udbydes i DDS regi. Der er en del tekniske og teoretiske elementer der er taget fra DDS Alpinmanual.

Ønsket er at indgå et samarbejde med DDS om at udbyde kurset. (Bilag 1.)

Det er langt fra vores kerneprodukt/DNA og derfor ikke et ønske som DDS vil imødekomme.

Det er god træning og mange overlap og bygger på gode DDS-kompetencer. De må gerne bruge teori og UV-praksis mv. fra DDS, dog skal de huske at referere til os.

Vi har haft det oppe i bestyrelsen tidligere, BS har ikke ændret holdning.

3. Orientering fra kontoret, bestyrelsen og TekKom

3.a Status på ISIA (TKJ)

Kort opdatering på ISIA-status for DDS.

Kontoret er i positiv dialog med ISIA i forhold til vores status. Den opdateres i foråret 2024.

ISIA's tekniske komite er inviteret til forårskursus i uge 19 til supervision af vores uddannelse. Kontoret undersøger hvem der finansierer deres deltagelse – og hvad der forventes af os.

God ide at få feedback på vores uddannelser, så vi altid er helt opdateret internationalt.

ISIA kort er for instruktører med fuld CTT (MoU) eller ISIA teknisk og safety test,

ISIA stamp er for PSI

ISIA blue har vi ikke endnu i DDS.

3.b CTT-møde i Alpe d'Huez (TKJ)

Opdatering fra CTT-kalibrering og efterfølgende delegationsmøde i Alpe d'Huez i uge 3

Kontoret gav kort referat af mødet i Alpe d'Huez.

FEMPS vil ændre deres statutter, så alle lande der er med i European delegated act 2019/907 (Common Training Test) kan være med i organisationen og beslutninger mv.

På mødet deltog Olivier Lanoo fra EU-kommissionen, som orienterede om at der kigges på, om loven fra 2019 virker efter hensigten. De er i dialog med landene bag aftalen herunder DK. Der er umiddelbart statistisk dokumentation for få der gennemfører CTT og opnår fuld CTT-status, der er ligeledes for få der søger. Så de vil undersøge om den er for omstændig og hindrer formålet med aftalen.

De lande der var til stede i Alpe d'Huez, er interesseret i at DDS deltager aktivt både i kalibrering og på møderne.

Kontoret tager den videre til teknisk komite (den tekniske del) og vi forsætter arbejdet i bestyrelsen (den politiske del).

ESF har fra 2024 indført at alle der ikke har CTT, som vil undervise i Frankrig, skal bestå Test Technique, som er slalom på tid.

Bestyrelsen og teknisk komite kigger på om DDS skal lave tiltag der kan imødekomme træning/kursus i denne disciplin.

3.c Snowboard uddannelse i DDS (TKJ)

Status på snowboarduddannelse i DDS.

Arbejdsgruppen er udover TKJ fra kontoret, Brian Pedersen, Malene Jakobsen og Mathias Tønnesen. Vi har holdt første møde og næste gang vi mødes bliver før Påske, her har vi undersøgt andre landes snowboarduddannelser (level 1). Målet er en dansk udgave af level 1 (prøveversion). Vi tager det bedste fra de andre lande og krydrer det med DDS DNA.

Det første delmål er at prøveversionen er færdig senest 1/9-2024 til gennemprøvning efterår 2024 og en færdig revideret level 1 til foråret 2025.

4. Evt.

Forslag fra Lundby og Kaiser om forkortet WS på vores forårskursuser – første gang 2024 (MK)

Bestyrelsen er enige om at det vil vi gerne. Indholdet skal bestemmes af TekKom.

Kurset kan ligge både i starten og til sidst på ugen – fordele og ulemper ved begge.

Det skal være et seriøst produkt – mål og indhold. Det er en prøveversion - der skal stå på mål for det vi ønsker.

Morten og (Victor Skieller TK) tager den videre til teknisk komite. Kontoret kigger på økonomi og kursusbeskrivelse til kalenderen.

4.a. Person og samarbejdssag (JB).

Blev diskuteret af bestyrelsen.

4.b. Opfølgning på sommermøde og BS-møde i november (HSJ)

Bestyrelsen kigger på referat for sidste møde og sommermøde. Kort status på hvor vi er henne i de aftaler der blev lavet.

Kontoret tager fat i torvholder til årsmøde og sommerfest. Vi skal reklamere for det i god tid.

ENSA CTT ST (TKJ)

DDS er sammen med de andre lande i CTT inviteret til ENSA i Chamonix. Møde om CTT og fremtiden.

Kontoret deltager.

PSI2 (JB)

Hvordan sikrer vi ensartetheden i kurserne og indholdet er det samme.

PSI2 ansvar er placeret hos PSI3 ansvarlig i TekKom.

Kontoret evaluerer og laver kursusbeskrivelse med Patrick Bätz for fremtidige kurser, når Bätz sidste kursus er afholdt i uge 11.